

需5亿进行计划 槟水费涨幅待批准

槟城14日讯 | 槟首长暨槟州供水机构主席曹观友解释，槟州水费需要调涨，因为该机构预计在未来3年将耗资5亿100万令吉进行各项供水计划，以确保州内不会实行配水措施。

他今日出席槟州政府移交制度化拨款给国民型华文中学的仪式后，在记者会上表示，水费的涨幅还需交由内阁批准，因此只能在宪报上颁布后才能正式公布。

他表示，2017年时，槟州平均每日的净水需求量是8亿2600万公升，但在2050年时，预料将增加128%至18亿8400万公升。

「为了槟州的利益著想，槟州供水机构计划于2019年至2021年，投入5亿100万令吉在槟州推展各项供水计划。」

他讲解，这些计划包括设立第3条连接北海至槟岛的双管海底水管，以更有效地把净水从威省双溪赖滤水厂输送至槟岛。

「由于槟城不能太依赖吉打慕达河的生水供应，因此要落实霹雳河生水输送计划，以有另一个替代生水供应来源，确保直到2050年的生水充裕性及安全性。」

他说，槟城和吉打政府已从去年开始开会讨论霹雳河生水输送计划，但可能还需商讨一年，



曹观友在记者会上解释槟州水费要涨价的原因，左为槟州供水机构首席执行员杰瑟尼。

-蔡开国-

并耗时数年才能完成该计划。其他计划包括提升现有的所有滤水设施、兴建新水管及替换水管计划及非收益水管管理。

寻找额外收入

「槟州供水机构自1999年企业化以来，不曾发生配水的事件。如果没有这些项目，槟州将在每一年漫长的旱季，面临著更大的水源危机风险。」

他表示，槟州供水控股有限公司（槟州供水机构的母公司），在2015年至2017年期间所取得的税后盈利仅有1亿3700万令吉，因此槟州供水机构需要一

个新水费制，以落实以上计划。

他指出，若这次的水费检讨能获得中央政府的批准，从水费调整而取得的所有额外收入，将投入于以上计划，但提高水费后也未必足够，该机构还需寻找其他资金来源。

他也解释，尽管该机构已向中央政府申请涨水费，但国家水务委员会将评估他们的计划才给予批准，因此批准后才能知道水费的真正涨幅。